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Veranstaltungsanalyse 2024

Änderungen vorbehalten.
Zur besseren Lesbarkeit wird hier das generische Maskulinum verwendet. Die hier verwendeten 
Personenbezeichnungen beziehen sich – sofern nicht anders kenntlich gemacht – auf alle Geschlechter.
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Statistik

Besucherbefragung – Einzugsgebiet

63%

37%

Deutschland International

Deutschland / International

InternationalDeutschlandGesamt

348140488Aussteller

1.5862.7004.286Besucher

6.5263.1129.638Netto-Ausstellungsfläche in m²

Besucherbefragung – Gesamturteil

88%

11%1%
Sehr gut / gut

Mittel

Schlecht / sehr
schlecht

Die Besucherinnen und Besucher geben der 
CastForge eine gute Gesamtnote von 1,9.

14%

9%

28%

49%

Bis 50 km

Über 50 km bis 100 km

Über 100 km bis 300 km

Über 300 km

Herkunft der Besucher nach Entfernung

Die internationalen Besucherinnen und Besucher 
kommen vorwiegend aus Italien, Frankreich, 
Österreich, der Türkei und der Schweiz.

Die repräsentative Befragung umfasst eine Stichprobe von 434 befragten Besuchern.
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9%

11%

10%

26%

32%

4%

33%

13%

14%

13%

10%

Besucherbefragung TOP 5 / Wirtschaftszweige und Branchen*

Besucherbefragung – Berufliche Stellung*

Selbst. Unternehmer / Mitinhaber / freiberufl. Tätiger

Geschäftsführer / Vorstandsmitglied / Behördenleiter

Bereichs- / Betriebs- / Werks- / Filial- / Amtsleiter

Abteilungs- / Gruppen- / Teamleiter 

Anderer Angestellter / Beamter / Facharbeiter

Sonstige

Maschinenbau

*Mehrfachnennung möglich

Die repräsentative Befragung umfasst eine Stichprobe von 434 befragten Besuchern.

56% der CastForge Besucherinnen und Besucher 
sind in einer leitenden Position tätig. 29% kommen 
aus Großunternehmen mit mehr als 1.000 
Mitarbeitern.

Anlagenbau

Pkw-Fahrzeugbau

Antriebstechnik

Nutzfahrzeugbau

81% der Besucherinnen und Besucher sind in der 
Industrie tätig, 10% im Handel und 9% im 
Dienstleistungssektor.

29%

34%

21%

14%

84% der Besucherinnen und Besucher sind an 

Einkaufs- und Beschaffungsentscheidungen in 
ihrem Unternehmen beteiligt. 

Besucherbefragung – Entscheidungskompetenz*

Ausschlaggebend

Mitentscheidend

Beratend

Nicht beteiligt

*Differenz zu 100% = Schüler, Studenten, andere nicht beruflich Tätige

*Differenz zu 100% = Schüler, Studenten, andere nicht beruflich Tätige
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61%

52%

39%

11%

10%

64%

29%

6%

Bestimmt / wahrscheinlich

Vielleicht

Wahrscheinlich nicht / bestimmt nicht

82%

16%
2%

64% der Besucherinnen und Besucher möchten die 
CastForge wieder besuchen. 82% würden die Messe 
weiterempfehlen.

Besucherbefragung – Wiederbesuchs- und Weiterempfehlungsabsicht

Das Interesse der Fachbesucherinnen und 
Fachbesucher liegt hauptsächlich bei Guss- und 
Schmiedeteilen sowie deren Bearbeitung.

Besucherbefragung – TOP 5 Angebotsinteresse*

Gussteile

Schmiedeteile

Bearbeitung von Guss- und Schmiedeteilen

Forschung, Bildung, Verbände

Dienstleistungen 

Die repräsentative Befragung umfasst eine Stichprobe von 434 befragten Besuchern.

49%
48%

2% wird wichtiger

Bleibt gleich

Wir weniger
wichtig

Die Hälfte der Besucherinnen und Besucher sind 
überzeugt, dass die CastForge noch an Bedeutung 
gewinnen wird. 

Besucherbefragung – Bedeutungsentwicklung

*Mehrfachnennung möglich
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87%

10%
Ja

Steht noch nicht fest

Nein

Ausstellerbefragung – Gesamturteil

Die Ausstellerinnen und Aussteller geben der 
CastForge eine sehr gute Gesamtnote von 1,6.

92%

7% 1% Sehr gut / gut

Mittel

Schlecht / sehr
schlecht

97%

3%
Bestimmt /
wahrscheinlich

Vielleicht

Wahrscheinlich nicht /
bestimmt nicht

Ausstellerbefragung – Weiterempfehlungsabsicht

97% der Ausstellerinnen und Aussteller würden die 
CastForge weiterempfehlen.

Ausstellerbefragung – Wiederausstellungsabsicht

87% der Ausstellerinnen und Aussteller haben die 
Absicht, wieder auszustellen.

Ausstellerbefragung – Bedeutungsentwicklung für die Branche

68% der Ausstellerinnen und Aussteller gehen von 
einer steigenden Bedeutung der CastForge aus.

68%

31%

1% Wird wichtiger

Bleibt gleich

Wird weniger
wichtig

Die Befragung umfasst eine Stichprobe von 203 befragten Ausstellern.
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69%

73%

90%

27%

24%

11%

4%

3%

0%

Sehr gut / gut Mittel Schlecht / sehr schlecht

Ausstellerbefragung – Zielerreichung der Aussteller

Drei Viertel der Ausstellerinnen und Aussteller 
haben ihre Messeziele auf der CastForge erreicht.

Ausstellerbefragung – Beurteilung des Messeerfolgs

Insgesamt sind die Ausstellerinnen und Aussteller 
sehr zufrieden mit dem Erfolg ihrer Messebeteiligung.
Insbesondere die Qualität der Fachbesucherinnen und 
Fachbesucher wird mit 90% sehr gut/gut eingeschätzt.

75%

22%
1% Voll und ganz erreicht /

eher erreicht

Teils teils

Eher nicht erreicht / ganz
und gar nicht erreicht

Geschäftlicher Erfolg

Zahl ernsthafter Interessenten

Qualität der Fachbesucher

Ausstellerbefragung – Service

Gut aufgehoben: Die Ausstellerinnen und Aussteller 
beurteilen die Betreuung und den Service der Messe 
Stuttgart als gut bis sehr gut.

89%

82%

88%

10%

17%

10%

1%

1%

9%

Sehr gut / gut Mittel Schlecht / sehr schlecht

Ausstellerbetreuung durch die Projektleitung

Werbung für die Veranstaltung

Service während der Messe

Die Befragung umfasst eine Stichprobe von 203 befragten Ausstellern.


